Nombre del libro:

Estructura bdsica de una funcion

La estructura de una funcion comienza por el nombre de la funcion, seguido de un paréntesis
de apertura, los argumentos de la funcidn separados por punto coma y un parentesis de cierre.
Si la funcion inicia una férmula, se escribe un signo igual (=) delante del nombre de la
funcion. A medida que se crea una férmula que contiene una funcion, se puede utilizar el
comando Pegar Funcion % que facilita el procedimiento.

En términos genéricos una funcion puede definirse de la siguiente forma:

=NombreFuncién(Argumentol;Argumento2; Argumento3)

De forma que:

NombreFuncién: Nombre de la Funcién de La hoja de calculo.

Argumento#: Los argumentos pueden ser ndmeros, texto, valores légicos como
VERDADERO o0 FALSO, matrices, valores de error como #N/A o referencias de celda. La
cantidad de argumentos de una funcion depende de cada funcion. Como se vera més adelante,
hay funciones que tienen 1 argumento, otras tienen 2 argumentos, otras que tienen 3, y otras
pueden tener hasta 30. Los argumentos van separados por un; (punto y coma)®.

En el siguiente ejemplo se muestra para la funcion SUMA, los diferentes objetos que la
componen.

Signo Igual (si la funcién esta la principio de una férmula)

Argu;nentos

=S ‘\I/IA(%LS:BE;SO;B?)

Punto y coma separan argumentos

Los paréntesis encierran argumentos

Nombre de la Funcién

YPuede ser que el caracter que separa a los pardmetros sea una coma. Esto sucede cuando el sistema esta configurado con
un punto como separador de decimales, lo que lleva a que 3 y 1/10 se escribe 3.1 en lugar de 3,1. Para cambiar la
configuracion del sistema y pasar a la coma como separador de decimales se debe: Ir a INICIO / Configuraciéon / Panel de
Control / Configuracién Regional y elegir la solapa Nimero. Alli cambiar la opcién “Simbolo decimal” por, (coma) y
“Separador de Miles” por . (punto)



Funciones de La hoja de calculo vistas en el Curso.

A continuacién se describen las diferentes funciones de la hoja de calculo, donde se proveen
ejemplos que intentan hacer referencia a un ejercicio visto en clase.

Es de rigor aclarar que cuando se hable de valor devuelto, se hace referencia la valor
resultante de la funcion.

SI

Funcion condicional. Devuelve un unico valor si la condicion se evalia como verdadera y
otro valor si la condicion se evalta como falsa.

Estructura de la funcién.
=SI(Prueba Logica; Valor si es verdadera; valor si es falsa)

Prueba L 6gica: Cualquier valor o expresion que pueda evaluarse como verdadero o
falso. Valor si es verdadera: Valor que se devolvera si la prueba légica es VERDAERA.
Valor si es falsa: Valor que se devolvera si la prueba logica es FALSA Si éste valor se
omite, el valor devuelto sera la palabra FALSO

Ejemplo.
Ejercicio adicional 1 (Telering SA), celda G5.

En la celda E5 figura el costo total mensual de mantener un teléfono fijo (Antel fijo), mientras
que en la celda F5, el costo total mensual de una central celular.

La celda G5 debe contener la leyenda ANTEL FIJO si la opcién més econdmica es mantener
un teléfono fijo 6 BASE CELULAR en caso contrario.

G5 =SI(E5<F5;"ANTEL FIJO";"BASE CELULAR")

1. Lacondicion es que el valor de la celda E5 sea menor (estricto) que el valor de la
celda F5.

2. Cuando se desea que La hoja de calculo devuelva una leyenda, ésta debe ir entre

paréntesis.

Si ambos costos son iguales, el valor devuelto es BASE CELULAR.

Se obtiene el mismo resultado si la funcion es =SI(E5>=F5;"BASE

CELULAR";"ANTEL FIJO")

> w

Simbolos utilizados para
las comparaciones

> Mayor

< Menor

= Igual

>= | Mayor 0 igual

=< |Menor 6 igual

<> |Distinto




SUMA
Suma todos los nimeros en un rango de celdas.

Estructura de la funcion.

=SUMA(Rango de Celdas)

6
=SUMA(Rango de Celdas1;Rango de Celdas2; ...)

Rango de Celdas: Se especifican las celdas que contienen a los nimeros que se desea sumar,
valores légicos y texto se omiten, incluso si estan escritos como argumento.

Rango de Celdas#: Si se desea sumar mas de un rango de celdas, se pueden incluir tantos
rangos de celdas como se necesiten hasta un maximo de 30. Cada rango constituye un
argumento, y por tanto va separado por ; (punto y coma)

Ejemplo.

Ejercicio 5 (Boletos), hoja “General”, Celda N3.

La celda N3 de la hoja “General” suma 12 valores correspondientes a la recaudacion de cada
una las 4 semanas para cada uno de los 3 turnos.

N3

=SUMA(B3:M3)

1. Elrango de valores se define con la celda inicial (B3), dos puntos y la celda final (M3)
2. En lugar de la funcion suma, se puede usar el comando Autosuma £ , y marcar el rango

de lasuma.
SUMAR.SI
Suma solo los nameros en un rango de celdas que cumplan con una condicion..

Estructura de la funcion.

=SUMAR.SI(Rango de Celdas a evaluar;Condicion;Rango_suma)

Rango de Celdas: Se especifican las celdas que se va a evaluar.

Condicion: Criterio o condicion que determina las celdas que deben sumarse. Puede ser un
ndmero, texto o expresion.

Rango_suma: Se especifican las celdas que contienen los numeros que se va a sumar, valores
I6gicos y texto se omiten.




Ejemplo.

En la columna B se A B | C | D | E [ F [

tienen los dias de la 1 |Dia Dia de Semana Facturacign
2 4 Lunes 48

:emana _y,en laC Iad — T £49

acturacion pa}ra cada 4 B higrcoles 493 Facturacidn

uno de esos dias. g | 7 Jueves 793 Migreoles 1747
5 g Viernes 7S

La celda F5 refleja 7| 11 Lunes 737

la suma de la g 12 Martes F03

ny 9 | 13 Miércoles 480

facturacion de los 10, 14 Jueves 761

miércoles. 11| 15 Viemes 750
12| 18 Lunes B58 —1
13| 19 Martes 553
14 | 20 Miércoles 788

=SUMAR.SI(B2:B16;E5;C2:C16)

1. Elrango de valores se define con la celda inicial (B3), dos puntos y la celda final (M3)
2. Si se deja en blanco el 3er. argumento (Rango_suma), La hoja de célculo asume
como rango el primero (Rango de Celdas a Evaluar).

REDONDEAR

Redondea al nimero de decimales especificado.

Estructura de la funcion.

=REDONDEAR (Numero;Cantidad de decimales)

Numero: Es el nimero que se desea redondear
Cantidad de Decimales: Especificale namero de decimales al que se desea redondear.

Ejemplo.

Se desea redondear el valor de la Celda Al que es 3,14159 a 4 decimales

=REDONDEAR (A1:4)

el valor devuelto es 3,1416

1. Sise omite el atributo Cantidad de Decimales, La hoja de calculo toma a éste valor
COMo Cero.

2. La funcién Redondear realiza lo que se conoce como “redondeo hacia arriba”, cuando
tiene que redondear un namero y fraccion 1/2 a cero decimal, la funcién redondeo
devuelve el namero superior. Por ejemplo =REDONDEAR(2,5;0) devuelve el valor
3; también =REDONDEAR(2,55;0) devuelve el valor2,6



REDONDEAR.MAS

Redondea un nimero hacia arriba, en la direccién contraria a cero.

Estructura de la funcion.

=REDONDEAR.MAS (Numero;Cantidad de decimales)

NUmero: Es el nimero que se desea redondear
Cantidad de Decimales: Especificale numero de decimales al que se desea redondear.

Ejemplo.

Ejercicio 9 (Ajedrez), Celda C19.

Las celdas de la columna B corresponden a la cantidad de granos de arroz correspondientes a
cada casilla del tablero de ajedrez que figura en la columna A. Las celdas de la columna C
calculan la cantidad de sacos necesarios para embolsar los granos de arroz, de acuerdo con la
forma que menciona la letra: “...considerando que caben 10.000 granos de arroz por saco.
Recuerde que los sacos no se pueden fraccionar.”

Recuerde que en la celda A19 tiene el valor 18 que corresponde al nimero de casilla, la celda
B19 tiene el calculo de la cantidad de granos de arroz que son 131.072 y en la celda C19 se
calculan los sacos necesarios para embolsar éstos granos de arroz.

C19

=S1(B16/10000<1;1;REDONDEAR.MAS(B16/10000;0
)

El valor devuelto es 14
1. Se esta frente a un caso de una funcion operando sobre otra (Funcién Sl y funcion
REDONDEAR.MAS). Esto se conoce como funciones anidadas,

2. Como la funcion REDONDEAR.MAS no esta al inicio de la férmula no lleva el signo =

(igual).
3. Se redondea a cero decimal, porque la cantidad de sacos siempre son numeros enteros.

REDONDEAR.MENOS

Idem a la funcion REDONDEAR.MAS, pero en lugar de redondear hacia arriba, lo hace hacia
abajo.



ENTERO

Redondea un ndmero hasta el entero inferior mas proximo.

Estructura de la funcion.

=ENTERO(Numero)

Numero: Es el nimero al que se desea calcular su entero.

Ejemplo.
Ejercicio 9 (Ajedrez) / Forma2, Celda C19.

Existe una forma diferente para el célculo de las celdas de la columna C en el Ejecicio 9
(Ajedrez), que evita el uso de la Funcion SI y REDONDEAR.MAS.

Las celdas de la columna B corresponden a la cantidad de granos de arroz correspondientes a
cada casilla del tablero de ajedrez que figura en la columna A. Las celdas de la columna C
calculan la cantidad de sacos necesarios para embolsar los granos de arroz, de acuerdo con la
forma que sugiere la letra: “...considerando que caben 10000 granos de arroz por saco.
Recuerde que los sacos no se pueden fraccionar.”

Se recuerda que en la celda A19 tiene el valor 18 que corresponde al nimero de casilla, la
celda B19 tiene el célculo de la cantidad de granos de arroz que son 131.072 y en la celda C19
se calculan los sacos necesarios para embolsar éstos granos de arroz.

C19

=ENTERO((9999+B19)/10000)

El valor devuelto es 14
1. Como la funcion ENTERO redondea hasta el entero inferior, si se toma un nimero
negativo, como 2.1, la funcion devuelve el valor —3.

PROMEDIO

Devuelve el valor promedio (media aritmética) de los argumentos.

Estructura de la funcion.

=PROMEDIO(Numerol,Numero2, ....)

Numero#: Argumentos numeéricos de los que se desea obtener el promedio, éstos pueden ser
un rango de celdas, nameros, nombres, matrices o referencias que contengan ndmeros.

Ejemplo.

Ejercicio 11 (lluvia), Celda B16.

Para las celdas B16 y C16 y D16 se pide ingresar formulas que calculen los promedios de
lluvia caida en cada mes. La celda B16 refleja el promedio por departamento de lluvias caidas



en el pais para el mes de junio. Las precipitaciones por departamento figuran en el
rango de celdas B4:B15.

=PROMEDIO(B4:B15)

El valor devuelto es 11,92

1. Sise ponen mas argumentos se calcula el promedio de todos los valores que de
incluyan en los argumentos.

2. Se trata de un promedio lineal 6 media aritmética y no de un promedio ponderado.

SUMAR.SI
Suma solo los numeros en un rango de celdas que cumplan con una condicion..

Estructura de la funcion.
=SUMAR.SI(Rango de Celdas a evaluar;Condicién;Rango_suma)

Rango de Celdas: Se especifican las celdas que se va a evaluar.

Condicién: Criterio o condicién que determina las celdas que deben sumarse. Puede
ser un numero, texto o expresion.

Rango_suma: Se especifican las celdas que contienen los nUmeros que se va a sumar,
valores l6gicos y texto se omiten.

Ejemplo.

En la columna B se tienen los dias de la semana 'y en la C la facturacién para cada uno
de esos dias.

La celda F5 refleja la suma de la facturacion de los miércoles.

F5

=SUMAR.SI(B2:B16;E5;C2:C16)

1. Elrango de valores se define con la celda inicial (B3), dos puntos y la celda final
(M3)

2. Sise dejaen blanco el 3er. argumento (Rango_suma), La hoja de célculo
asume como rango el primero (Rango de Celdas a Evaluar).



Glosario:

Férmula. es un codigo especial que introducimos en una celda. Ese codigo realiza
algunos célculos y regresa un resultado que es desplegado en la celda.

Légica. Método o razonamiento en el que las ideas o la sucesion de los hechos se
manifiestan o se desarrollan de forma coherente y sin que haya contradicciones entre
ellas.

Matrices. es un arreglo bidimensional de niumeros (llamados entradas de la matriz)
ordenados en filas (o renglones) y columnas, donde una fila es cada una de las lineas
horizontales de la matriz y una columna es cada una de las lineas verticales.

Valor. Los valores son agregados a las caracteristicas fisicas o psicoldgicas, tangibles
del objeto; es decir, son atribuidos al objeto por un individuo o0 un grupo social,
modificando -a partir de esa atribucion- su comportamiento y actitudes hacia el objeto
en cuestion.
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